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Inv i to gli onorevoli Baccelli e Di Faus to 
a recarsi alla t r i buna per presentare delle 
relazioni. 

BACCELLI . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 

Proroga dell'esercizio provvisorio degli 
s ta t i di previsione dell-'entrata e della spesa 
del Fondo per l 'emigrazione per l'esercizio 
finanziario 1920-21. 

D I F A U S T O . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Maggiori assegnazioni su ta luni capitoli dello 
s t a to di previsione della spesa del Ministero 
del tesoro per l'esercizio finanziario 1920-21. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t a m p a t e e distr ibuite . 
Discussione del disegno di legge: Autorizza-

zione ad esercitare i bilanci delle Ammi-
nistrazioni dello Stato per l'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1920 al 30 giugno 1921, 
insino a che non siano rispettivamente 
tradotti in legge. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Autoriz-
zazione ad esercitare i bilanci delle Ammini-
strazioni dello Sta to per l'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1920 al 30 giugno 1921, 
insino a che non siano r i spe t t ivamente tra--
dot t i in legge. 

Si dia le t tu ra del disegno di legge. 
CASCINO, segretario, legge: (V. Stampato 

n. 1074-A) . 
P R E S I D È N T E . La discussione generale 

è aper ta . 
H a facoltà di par lare l 'onorevole Fia-

mingo, il quale ha presenta to il seguente or-
dine del giorno : 

« La Camera consta ta che la svalutazione 
progressiva del danaro e l ' aumen to di t u t t o 
il costo della vi ta è conseguenza della po-
litica finanziaria, invi ta il Governo a limi-
tare le spese pubbliche alla potenza eco-
nomica del paese ». 

F I AM INGO. Onorevoli colleghi ! Vi è un 
fenomeno che domina t u t t a la vi ta i tal iana, 
che crea t u t t i i nostr i problemi, che dovrebbe 
rendere insonni le no t t i dell 'onorevole Meda, 
e certo questa Camera a spe t t ava t u t t o un 
grande p rog ramma del ministro del tesoro 
per combat te re l 'umiliazione i ta l iana dei 
cambi. 

L'onorevole Meda non sente il peso in-
sopportabile del dollaro a t r en t a lire ? 

Per il ministro del tesoro t u t t o .si risolve 
con le nuove imposte . L'onorevole Meda 

sarebbe s ta to un eccellente ministro del 
tesoro nel 1900 o nel 1910, solo che allora non 
avevamo il cantìbio e non avevamo il Pa r t i to 
popolare per dare all 'onorevole Meda la com-
petenza finanziaria. {Proteste al centro). 

In quegli anni il fenomeno del cambio, 
per i paesi che ne erano ammala t i , era la 
conseguenza del disordine nelle finanze dello 
Stato , e si risolveva con le imposte. Oggi il 
cambio t rae da altre origini. Onorevole Meda, 
dal 1914 al 1918 abbiamo avu to la guerra 
europea che (secondo il calcolo r ipe tu to in 
questi giorni dall 'onorevole Lloyd George, 
ed il pr imo ministro inglese faceva questo 
calcolo discutendo di cambi e dell ' impotenza 
dell' Europa a comprare in Inghil terra) è 
costata mille miliardi in oro, e oltre 350 mi-
liardi in oro di distruzioni. 

In questa spesa fantas t ica , in questa* di-
struzione inaudi ta di ricchezza, l ' I ta l ia ha 
avu to una pa r t e più grande di qualunque 
al tro paese. L ' ine t t i tud ine dei nostri uomini-
politici, e l ' amore dei nostri alleati si sono 

- associati per darci questa pa r t e più grande. 
Ebbene, onorevole ministro del tesoro, il 

cambio, l ' impotenza del nostro paese a com-
prare all 'estero, sono l ' I ta l ia terr ibi lmente 
immiseri ta dalla guerra, sono l ' I ta l ia che in 
questo dopo guerra non produce abbas tanza 
per la sua popolazione, e che finora ha 
preso a prest i to il carbon fossile ed il grano, 
ed ora i suoi alleati, l ' Inghi l terra e gli Stat i 
Uniti , non le danno più a prest i to nè grano 
nè carbon fossile. 

Onorevole Meda, il p roblema italiano è 
la nos t ra r icostruzione economica. 

Cosa fa il ministro del tesoro per contri-
buire a questa r icostruzione economica del 
paese ? 

No, non è una domanda che faccio al 
ministro del tesoro, perchè abbiamo avu to 
la r isposta an t ic ipa ta dal suo collega, il 
ministro delle finanze, onorevole Fac ta , il 
quale ha de t to pochi giorni fa alla- Camera 
che l 'onorevole Meda in sei mesi ci ha dato 
se t te od ot to miliardi di nuove imposte ! 

Ecco come l 'onorevole Meda a iuta a 
ricostituirsi l 'economia i ta l iana immiseri ta 
dalla guerra : con set te o o t to miliardi di 
nuove imposte, che si aggiungono alle vec-
chie imposte, già a u m e n t a t e t re o qua t t ro 
volte. Cioè a set te o ot to miliardi di vecchie 
imposte, l 'onorevole Meda ha aggiunto set te 
od ot to miliardi di nuove imposte . E t u t t a v i a , 
il bilancio, come ha det to il ministro del te-
soro domenica alla Camera, resta con un 
disavanzo di 14 miliardi. (Commenti). 


